
新産業に挑戦する企業に対して政策活動やリスクマネジメントのサポートなど、パブリックアフェアーズ領
域で総合的なコンサルティングを行う紀尾井町戦略研究所株式会社（KSI、本社：東京都千代田区、代表取
締役社長：別所 直哉）は、月に2回程度、時事関係のトピックを中心としたWeb調査を1000人に行ってい
ます。

調査の背景

岸田政権は経済財政運営の指針「骨太の方針」で「資産所得倍増プラン」を打ち出しました。個人の金融資
産を貯蓄から投資にシフトさせることが狙いです。今回は貯蓄や金融投資の現状、政府に対する反応などを
調査しました。

調査結果サマリ

• お金について考えることが「大好き」「好き」「それなりに好き」は計76.6％に上った。（Ｑ6）

• 自身が行っている金融資産投資について複数回答で聞くと、行っている人では「日本株（個別株）」が
最多の28.2％。「投資信託」24.3％、「生命保険（掛け捨てタイプを除く）」19.6％、「外貨預金・Ｆ
Ｘ」10.7％などと続いた。「金融資産投資をしていない」人は45.6％だった。（Q8）

• 金融資産投資の知識やスキルを何から学んだかを複数回答で聞くと、金融資産投資をしている人の中で
は「ウェブサイト」29.5％が１位。以下「本や雑誌」「特に勉強していない」「SNSや動画」「友人や
知人」の順だった。「投資自体していない」は30.0％。（Ｑ9）

• 義務教育段階からの金融教育について、条件付きを含め「妥当だ」などと肯定的に考える人が77.0％に
上った。（Ｑ10）

• 自身が保有する金融資産の総額を聞くと「金融資産はない」23.2％がトップ。「100万円未満」18.3％、
「1000万円以上3000万円未満」13.4％、「200万円以400万円未満」9.5％と続いた。（Ｑ11）

• 自身の貯蓄額と金融資産投資額の割合を聞くと「貯蓄や投資をしていない、もしくはできない」29.7％
がトップ。「貯蓄10割」23.5％、「おおむね貯蓄8割、投資2割」21.4％と続いた。年収の関連を見る
と、全体的に年収が高いほど投資の割合が増える傾向がうかがえた。（Ｑ14、調査結果詳細を含む）

• 実際に資産所得倍増が「可能だと思う」は9.8％だったのに対し「可能だと思わない」は62.4％に達し
た。年代別に見ると、「可能だと思う」は40代以下の層で相対的に多く、いずれも１割を超した。これ
に対し50代以上は全て1割未満だった。「可能だと思わない」は30～60代で相対的に多く、いずれも6
割を超した。（Ｑ18、調査結果詳細を含む）

• 日本で金融資産への投資が進まなかった理由は「リスクがあるから」39.7％が最多。「勉強する機会や
時間がない」20.1％、「お金（貯蓄）がない」13.0％と続いた。（Ｑ19）
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「リスク」恐れ金融投資進まず
～資産所得倍増「不可能」6割。お金について考えることが「好き」7割超～

[KSI Web調査] お金にどう向き合うか - 貯蓄や投資に関する意識調査

可能だと思う 9.8%

可能だと思わない

62.4%

わからない 27.8%

Q18 あなたは実際に「資産所得倍増」の実現は可能だと思いますか。



調査結果サマリの続き

• 自分が豊かで幸せな暮らしをするため「仕事」「健康」「家族ら人とのつながり」など「お金」を含む
７項目の優先順位を聞くと「お金」を「３位」と位置付ける回答が最多だった。お金の優先順位を「1
位」とした人を年収別に見ると、「収入はない」人が28.9％で最多。最低は「2千万円以上」の9.1％
だった。（Ｑ7、調査結果詳細を含む）

• 岸田政権が６月の「骨太方針」に明記した、家計に金融資産投資を促す「資産所得倍増プラン」に「期
待しない」「あまり期待しない」が計53.4％を占め、「期待する」「ある程度期待する」の計32.6％を
上回った。（Ｑ16）

• 岸田内閣を「支持する」24.9％（前回6月3日30.0％）、「支持しない」48.4％（36.6％）、「わから
ない」26.7％（33.4％）。支持するかどうかと保有金融資産の総額の関連を見ると、保有額600万円未
満までの層は不支持が支持を上回り、600万円以上になると、いずれも支持が不支持を上回った。（Ｑ
20、調査結果詳細のＱ11）

• 7月10日投開票の参院選で投票先を決める際に最も重視する政策は「景気や雇用」33.9％が最多。次い
で「物価高対策」26.7％だった。(Q22)

その他サマリ

• 投資している金融資産の種類を年収別に見ると、日本株、外国株、投資信託、外貨預金・ＦＸ、暗号資
産でいずれも2千万円以上が１位、1千万～2千万円が2位。全体的にどの投資対象でも、年収が多くな
るにつれて投資している割合が高い傾向がうかがえた。（調査結果詳細のQ8）

• 金融投資の知識を何から得るかを年代別に見ると、「ＳＮＳや動画」が20～40代で1割以上あり相対的
に多く、他は1割未満だった。年収別に見ると「本や雑誌」は500万円以上の層で3割以上と比較的多く、
500万円未満の層はいずれも2割以下。「ファイナンシャルプランナー」は１千万円以上の層で１割を
超して比較的多く、1千万円未満の層は全て1割未満だった。（調査結果詳細のＱ9）

• 義務教育での金融教育実施について「適切だと思う」とした人を年代別に見ると、10～40代はいずれ
も4割を超したが、60代以上の層は2割台だった。年収別では、800万円以上では全て5割を超し、800
万円未満の層はいずれも４割台以下だった。支持政党別に見ると、日本維新の会と国民民主党が最多で
5割。最低は公明党で2割台だった。自由民主党は4割台、立憲民主党と日本共産党は3割台だった。（調
査結果詳細のＱ10）

• 自身が貯蓄をする際に最も当てはまる方法は「毎月決まった額」30.6％が１位。「お金が残った月や気
づいた時だけ」28.2％、「ある程度まとまった期間や金額で」21.5％が続いた。（Ｑ12）

• 毎月の収入のうち金融資産投資に回す額を聞くと、金融資産投資をしている人の中では「1～10％程
度」が最多の32.0％。次いで「11～20％程度」8.7％だった。「金融資産に投資していない」人が
51.1％いた。（Ｑ13）

• 今後の貯蓄と金融資産投資について考え方を聞くと、選択肢にあてはまるものがあった人の中では「貯
蓄や投資はしていない。月収が最大10万円増えるなら貯蓄したい」15.0％が最多。「貯蓄や投資はして
いる。月収が10万円以上増えるなら投資したい」が14.8％、「貯蓄や投資はしている。月収が最大10
万円増えるなら投資したい」13.8％と続いた。選択肢に「あてはまるものはない」人が17.9％いた。
（Ｑ15）

• 資産所得倍増プランへの評価を年代別に見ると、ある程度を含め「期待する」は50代以上の層でいずれ
も2割台にとどまり、相対的に低かった。「あまり期待しない」「期待しない」の合計は50、60代で６
割を超えた。（調査結果詳細のＱ16）

• 政府が個人に金融資産投資を促すことを「妥当だ」「リスクがあるが、ある程度理解できる」との肯定
的受け止めは計38.8％。これに対し「促すべきでない」「おかしい」「余計なお世話」とする否定的態
度は計45.7％だった。（Ｑ17）

2



その他サマリの続き

• 岸田内閣への態度について支持政党別に見ると、与党の公明党で「支持しない」が5割となり、「支持す
る」4割を上回った。（調査結果詳細のＱ20）

• 支持政党を聞くと、自由民主党21.8％（前回6月3日24.2％）、立憲民主党4.6％（4.5％）、公明党
2.0％（1.7％）日本共産党2.8％（2.2％）、日本維新の会10.2％（9.2％）、国民民主党2.8％
（1.7％）、れいわ新撰組2.5％（1.0％）、社民党0.3％（0.0％）、NHK党1.5％（1.1％）、その他の
政党・政治団体0.4％（0.7）％、支持する政党はない45.8％（47.3％）、わからない5.3％（6.4％）
（Q21）

• 7月10日投票の参院選の比例代表投票先の政党（あるいは投票先の候補者が属する政党・政治団体）は、
自由民主党21.0％（前回6月3日20.5％）、立憲民主党4.4％（4.1％）、公明党2.3％（1.8％）、日本
共産党3.2％（1.8％）、日本維新の会10.0％（8.7％）、国民民主党3.7％（1.8％）、れいわ新撰組
2.2％（1.3％）、社民党0.4％（0.2％）、NHK党1.3％（1.4％）、参政党0.4％、その他の政党・政治
団体0.1％（0.7％）、投票に行かない6.2％（8.3％）、まだ決めていない44.8％（49.4％）（Q23）

※今回の調査結果には、性別や年齢別、年収、内閣支持度別、支持政党別などのクロス集計もありますので、
ご関心のある方は17ページ以降の調査結果の詳細をご覧ください。

調査結果グラフ（全体）

Q1からQ5: 回答者の属性 -- 性別、年齢、地域、職業、年収
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Q1 あなたの性別を教えてください。

男性 61.0%

女性 38.2%

その他 0.0%

回答しない 0.8%

Q2 あなたの年齢を教えてください。

10代 0.4%

20代 6.6%

30代 20.2%

40代 36.0%

50代 27.4%

60代 7.0%

70代以上 2.4%

Q3 あなたのお住まいの地域を教えてください。

北海道 3.3%

東北 5.2%

関東 39.5%

中部 16.5%

近畿 19.6%

中国 4.3%

四国 2.2%

九州 8.3%

沖縄 1.1%
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Q4 あなたの職業を教えてください。

会社役員・団体役員 2.1%

会社の正社員・団体の正職員 37.2%

公務員（団体職員や教職員を除く） 2.8%

教職員 0.8%

医療、福祉関係の職員等 2.4%

契約社員・パート・アルバイト等 18.5%

自営業・専門職（士業等）・自由業 11.2%

学生 1.8%

専業主婦・専業主夫 8.8%

年金生活・無職 13.0%

その他 1.4%

Q5 昨年の世帯年収（一人暮らしの方は個人
の年収）は、おおよそどのくらいでしょうか。
最も近いと思われるものを選んでください。

収入はない 3.8%

100万円未満 5.1%

100万円以上300万円未満 17.3%

300万円以上500万円未満 20.8%

500万円以上800万円未満 20.7%

800万円以上1000万円未満 7.3%

1000万円以上2000万円未満 6.8%

2000万円以上 1.1%

答えたくない 17.1%

大好き 14.6%

好き 23.2%

それなりに好き

38.8%

あまり好きではない

17.9%

嫌い 1.4%

大嫌い 0.8% わからない 3.3%

Q6 あなたは、お金について考えることは好きですか？
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1位 17.6%

2位 24.3%

3位 28.3%

4位 14.4%

5位 7.3%

6位 3.8%

7位 0.9% わからない 3.4%

Q7 あなたが豊かで幸せな生活をするため、「仕事」「家族や友人、

知人、恋人とのつながり」「健康」「食事」「睡眠」「趣味」「お金」

の7つに優先順位をつけるとしたら、「お金」は何位に来ますか。

4.5

6.2

7.1

7.9

10.7

19.6

24.3

28.2

45.6

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

その他

暗号資産（仮想通貨）

債券（日本の国債、外国債券など）

外国株（個別株）

外貨預金、外国為替証拠金取引（FX）

生命保険（掛け捨てタイプを除く）

投資信託

日本株（個別株）

金融資産に投資はしていない

（％）

Q8 あなたが行っている金融資産への投資の種類はどれですか。

（注：日本円による預貯金、不動産や貴金属など実物資産への投資は除

く）（複数回答可）

※回答者1000人を100%として計算
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3.1

4.7

5.4

7.9

8.6

8.8

15.3

20.5

24.9

29.5

30

0 5 10 15 20 25 30 35

その他

セミナーや講演会

ファイナンシャルプランナー（FP）

家族や親戚

テレビ番組

友人や知人

SNS、YouTubeなどの動画

特に勉強はしていない

本や雑誌

ウェブサイト

投資自体をしていない

(%)

Q9 あなたは金融資産に投資するための知識やスキルを何で（誰か

ら）学びましたか。（複数回答可）

※回答者1000人を100%として計算

適切だと思う

40.9%

拝金主義に陥らないことなどに配

慮した上で行うなら適切だと思う

36.1%

拝金主義に陥りかねないなど

の弊害があり不適切だと思う

3.7%

証券取引や金融商品を扱う業

界の意向が働いていると思う

のでうさんくさい 5.1% わからない

14.2%

Q10 お金の機能や流れ、資産形成など、お金に対する理解や主体的判

断力を養うためとして「金融教育」を義務教育段階で行うことについ

て、あなたはどう思いますか。
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金融資産はない

23.2%

100万円未満

18.3%

100万円以上200万円未満 9.3%
200万円以上400

万円未満 9.5%

400万円以上600万円

未満 8.2%

600万円以上800

万円未満 5.1%

800万円以上1000万

円未満 4.9%

1000万円以上3000

万円未満 13.4%

3000万円以上5000

万円未満 3.1%

5000万円以上 5.0%

Q11 あなたが保有している金融資産（現金や預貯金、投資した株式や

債券、投資信託など）の合計金額を教えてください。

毎月決まった金額を貯蓄

している 30.6%

ある程度まとまった期間

や金額で貯蓄している

21.5%

お金が残った月だけ、も

しくは気がついた時だけ

貯蓄している 28.2%

毎月赤字なので貯蓄はし

ていない 10.2%

収入自体がない 9.5%

Q12 あなたが収入から貯蓄をする際に一番あてはまるものはどれですか。
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金融資産への投資は

行っていない 51.1%

およそ、1%から10%

程度 32.0%

およそ、11%から20%程度

8.7%

およそ、21%から

30%程度 3.0%

30%以上 5.2%

Q13 あなたは収入のうち毎月どのくらいの金額を、金融資産への投資

に回していますか。

貯蓄や投資は行って

いない。もしくはで

きない 29.7%

貯蓄が10割 23.5%

おおむね貯蓄が8割で

投資が2割 21.4%おおむね貯蓄が7割で投資が3割

5.7%

おおむね貯蓄が6割で投資が4割

2.6%

おおむね貯蓄と投資が半々

5.9%

おおむね貯蓄が4割で投資が6割

3.9%

おおむね貯蓄が2割で投資が8割

5.3%

投資が10割 2.0%

Q14 貯蓄や投資の割合について、あなたにもっとも近いものを教えてくださ

い。投資は金融資産への投資とします。
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貯蓄や投資はしていない。月収が最大

10万円増えるなら貯蓄したい 15.0%

貯蓄や投資はしていない。月収が最大

10万円増えるなら投資したい 6.4%

貯蓄や投資はしていない。月収が

10万円以上増えるなら貯蓄したい

8.3%

貯蓄や投資はしていない。月収が

10万円以上増えるなら投資したい

5.6%

貯蓄や投資はしている。月収が最大10万円増

えるなら貯蓄したい 9.5%

貯蓄や投資はしている。月収が最大10万円増

えるなら投資したい 13.8%

貯蓄や投資はしている。月収

が10万円以上増えるなら貯蓄

したい 8.7%

貯蓄や投資はしている。

月収が10万円以上増え

るなら投資したい

14.8%

あてはまるものはない

17.9%

Q15 下記のうち、あなたにもっとも近いものを選んでください。投資は金融

資産への投資とします。

期待する

9.2%

ある程度期待する

23.4%

あまり期待しない

30.9%

期待しない 22.5%

わからない

14.0%

Q16 岸田政権は6月、政府の経済財政運営の指針「骨太の方針」に、家計に

金融商品への投資を促す「資産所得倍増プラン」を明記しました。少額投資非

課税制度「NISA（ニーサ）」の拡充や個人型確定拠出年金「iDeCo（イデ

コ）」の制度改革が想定されます。あなたはこのプランに期待しますか。
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妥当だと思う 11.6%

金融資産投資はリスクがあるが、

ある程度理解できる 27.2%

金融資産投資はリスクが伴うので、

政府が促すべきでない 21.8%

日本の経済成長率が低いため

金融資産投資は割に合わず、

政府が促すのはおかしい

13.3%

社会保障制度が信用できず

老後が不安だから貯蓄して

いるのに余計なお世話だ

10.6%

わからない

15.5%

Q17 岸田政権が「資産所得倍増プラン」を掲げた背景に、日本は米国などに

比べ、家計の資産は現預金の比率が高く、株式など金融資産比率が低いことが

指摘されます。あなたは政府が個人に対し金融資産への投資を促すことをどう

思いますか。

可能だと思う 9.8%

可能だと思わない

62.4%

わからない 27.8%

Q18 あなたは実際に「資産所得倍増」の実現は可能だと思いますか。
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投資にはリスクが

あるから 39.7%

投資について勉強する機会や

時間がないから 20.1%

投資をしなくても困らないお金

（貯蓄）があるから 2.8%

投資をするお金（貯蓄）が

ないから 13.0%

日本の経済成長率が長年

低いままで推移したため

リターンが期待できな

かったから 11.1%

税制の優遇措置などの制度設計が

不十分だから 7.3%

魅力的な投資商品が少ないから

2.3%

その他 3.7%

Q19 日本で株式などの金融資産への投資が長年にわたり進まなかった理由を

一つ選ぶとしたら、あなたはどれだと思いますか。

支持する 24.9%

支持しない 48.4%

わからない 26.7%

Q20 岸田内閣を支持しますか。
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自由民主党 21.8%

立憲民主党 4.6%

公明党 2.0%

日本共産党 2.8%

日本維新の会 10.2%

国民民主党 2.8%

れいわ新撰組 2.5%

社民党 0.3%NHK党 1.5%

その他の政党・政治団体

0.4%

支持する政党はない

45.8%

わからない 5.3%

Q21 あなたの支持政党を教えてください。

新型コロナ対策 3.6%

物価高対策 26.7%

景気や雇用 33.9%

財政再建 6.8%

年金や医療、介護など社会

保障 6.8%

少子化対策や子育て政策

5.0%

貧困対策 1.7%

男女平等（ジェンダー）

0.5%

外交や安全保障 5.2%

憲法改正 1.8%

環境、気候変動対策

1.2%

原発などのエネルギー政策 2.5%

地域活性化 0.2%

デジタル社会の実現 0.8%
その他 3.3%

Q22 7月10日に投開票される参議院選挙で、あなたが投票する候補者や政党を決める際

に最も重視する政策はどれですか。一つ選んでください。
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自由民主党 21.0%

立憲民主党 4.4%

公明党 2.3%

日本共産党 3.2%

日本維新の会 10.0%

国民民主党 3.7%

れいわ新撰組 2.2%

社民党 0.4%

NHK党 1.3%
幸福実現党 0.0%

ごぼうの党 0.0%

参政党 0.4%

日本第一党 0.0%

新党くにもり 0.1%

維新政党・新風

0.0%

投票に行かない

6.2%

まだ決めていない

44.8%

Q23 あなたは、7月10日に投開票される参議院選挙の比例代表

で、どの政党・政治団体（あるいはどの政党・政治団体の候補者）

に投票しますか。
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調査結果の詳細

Q6 あなたは、お金について考えることは好きですか？

合計人数 大好き 好き それなりに好き
あまり好きではな

い
嫌い 大嫌い わからない

全体 1000 14.6% 23.2% 38.8% 17.9% 1.4% 0.8% 3.3%

性別

男性 610 14.4% 23.4% 40.3% 17.2% 1.3% 0.8% 2.5%

女性 382 15.2% 22.8% 36.6% 19.1% 1.6% 0.5% 4.2%

その他 0 - - - - - - -

回答しない 8 0.0% 25.0% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 25.0%

年齢別

10代 4 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20代 66 19.7% 22.7% 37.9% 9.1% 3.0% 1.5% 6.1%

30代 202 19.3% 29.2% 34.7% 12.9% 1.0% 0.0% 3.0%

40代 360 13.3% 23.3% 37.5% 20.6% 0.6% 1.1% 3.6%

50代 274 12.4% 23.0% 41.6% 17.9% 2.6% 1.1% 1.5%

60代 70 11.4% 12.9% 44.3% 25.7% 0.0% 0.0% 5.7%

70代以上 24 12.5% 4.2% 45.8% 25.0% 4.2% 0.0% 8.3%

年収別

収入はない 38 10.5% 15.8% 39.5% 15.8% 5.3% 5.3% 7.9%

100万円未満 51 17.6% 13.7% 45.1% 21.6% 0.0% 0.0% 2.0%

100万円以上300万
円未満

173 16.8% 18.5% 46.2% 15.6% 1.2% 0.6% 1.2%

300万円以上500万
円未満

208 10.1% 26.9% 40.9% 19.2% 0.5% 0.5% 1.9%

500万円以上800万
円未満

207 19.8% 24.6% 36.7% 15.0% 1.4% 1.0% 1.4%

800万円以上1000万
円未満

73 11.0% 35.6% 35.6% 16.4% 0.0% 0.0% 1.4%

1000万円以上2000
万円未満

68 22.1% 29.4% 38.2% 10.3% 0.0% 0.0% 0.0%

2000万円以上 11 18.2% 18.2% 36.4% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1%

答えたくない 171 9.9% 18.7% 31.0% 25.7% 2.9% 1.2% 10.5%

内閣支
持度別

支持する 249 16.1% 25.3% 40.2% 16.1% 1.2% 0.4% 0.8%

支持しない 484 14.3% 22.7% 38.2% 18.6% 1.7% 1.0% 3.5%

わからない 267 13.9% 22.1% 38.6% 18.4% 1.1% 0.7% 5.2%

支持政
党別

自由民主党 218 19.7% 24.3% 35.8% 15.6% 1.4% 0.9% 2.3%

立憲民主党 46 8.7% 17.4% 34.8% 34.8% 4.3% 0.0% 0.0%

公明党 20 10.0% 35.0% 40.0% 10.0% 5.0% 0.0% 0.0%

日本共産党 28 7.1% 21.4% 42.9% 17.9% 10.7% 0.0% 0.0%

日本維新の会 102 16.7% 32.4% 35.3% 12.7% 1.0% 0.0% 2.0%

国民民主党 28 10.7% 21.4% 39.3% 25.0% 0.0% 0.0% 3.6%

れいわ新撰組 25 28.0% 20.0% 36.0% 16.0% 0.0% 0.0% 0.0%

社民党 3 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK党 15 26.7% 13.3% 26.7% 20.0% 6.7% 0.0% 6.7%

その他の政党・政治
団体

4 25.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

支持する政党はない 458 12.2% 21.8% 40.2% 19.0% 0.7% 1.3% 4.8%

わからない 53 13.2% 20.8% 49.1% 13.2% 0.0% 0.0% 3.8%
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Q7 あなたが豊かで幸せな生活をするため、「仕事」「家族や友人、知人、恋人とのつながり」「健康」「食事」「睡眠」「趣味」「お金」の7つ
に優先順位をつけるとしたら、「お金」は何位に来ますか。

合計人数 1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 わからない

全体 1000 17.6% 24.3% 28.3% 14.4% 7.3% 3.8% 0.9% 3.4%

性別

男性 610 17.9% 24.8% 28.0% 13.9% 6.4% 4.4% 1.1% 3.4%

女性 382 17.5% 23.3% 28.8% 15.2% 8.9% 2.6% 0.5% 3.1%

その他 0 - - - - - - - -

回答しない 8 0.0% 37.5% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5%

年齢別

10代 4 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

20代 66 21.2% 24.2% 25.8% 16.7% 3.0% 4.5% 1.5% 3.0%

30代 202 16.8% 29.2% 27.2% 10.4% 7.9% 2.5% 1.5% 4.5%

40代 360 22.2% 22.2% 28.9% 13.6% 6.1% 3.3% 0.6% 3.1%

50代 274 13.1% 24.5% 27.7% 17.9% 8.0% 4.4% 1.1% 3.3%

60代 70 10.0% 22.9% 32.9% 14.3% 12.9% 4.3% 0.0% 2.9%

70代以上 24 16.7% 16.7% 29.2% 16.7% 8.3% 8.3% 0.0% 4.2%

年収別

収入はない 38 28.9% 21.1% 21.1% 5.3% 2.6% 7.9% 2.6% 10.5%

100万円未満 51 13.7% 25.5% 31.4% 13.7% 5.9% 3.9% 2.0% 3.9%

100万円以上300
万円未満

173 21.4% 27.2% 24.3% 13.3% 6.4% 5.2% 0.6% 1.7%

300万円以上500
万円未満

208 21.2% 26.0% 27.4% 13.5% 6.7% 2.9% 1.0% 1.4%

500万円以上800
万円未満

207 15.9% 22.7% 29.5% 18.4% 9.7% 2.4% 0.5% 1.0%

800万円以上1000
万円未満

73 11.0% 21.9% 35.6% 13.7% 6.8% 6.8% 2.7% 1.4%

1000万円以上
2000万円未満

68 14.7% 19.1% 44.1% 13.2% 4.4% 4.4% 0.0% 0.0%

2000万円以上 11 9.1% 18.2% 18.2% 27.3% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1%

答えたくない 171 14.6% 25.1% 24.0% 14.0% 8.8% 2.9% 0.0% 10.5%

内閣支
持度別

支持する 249 15.7% 25.7% 31.3% 14.9% 7.6% 2.8% 0.4% 1.6%

支持しない 484 18.8% 25.2% 25.8% 14.5% 7.6% 4.1% 0.8% 3.1%

わからない 267 17.2% 21.3% 30.0% 13.9% 6.4% 4.1% 1.5% 5.6%

支持政
党別

自由民主党 218 20.6% 23.4% 30.7% 12.8% 5.5% 4.1% 0.5% 2.3%

立憲民主党 46 15.2% 13.0% 28.3% 13.0% 21.7% 6.5% 2.2% 0.0%

公明党 20 20.0% 30.0% 35.0% 10.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0%

日本共産党 28 14.3% 21.4% 42.9% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

日本維新の会 102 7.8% 28.4% 29.4% 25.5% 2.9% 3.9% 1.0% 1.0%

国民民主党 28 17.9% 35.7% 17.9% 14.3% 3.6% 10.7% 0.0% 0.0%

れいわ新撰組 25 24.0% 24.0% 20.0% 16.0% 8.0% 8.0% 0.0% 0.0%

社民党 3 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK党 15 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 6.7% 6.7% 6.7%

その他の政党・政
治団体

4 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

支持する政党はな
い

458 19.0% 24.0% 26.9% 14.2% 7.6% 3.3% 0.7% 4.4%

わからない 53 13.2% 26.4% 30.2% 5.7% 7.5% 1.9% 1.9% 13.2%
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Q8 あなたが行っている金融資産への投資の種類はどれですか。（注：日本円による預貯金、不動産や貴金属など実物資産への投資は除く）
（複数回答可）

合計人数
日本株（個別

株）
外国株（個別

株）

債券（日本の
国債、外国債
券など）

投資信託
外貨預金、外
国為替証拠金
取引（FX）

生命保険（掛
け捨てタイプ
を除く）

暗号資産（仮
想通貨）

その他
金融資産に投
資はしていな

い

全体 1000 28.2% 7.9% 7.1% 24.3% 10.7% 19.6% 6.2% 4.5% 45.6%

性別

男性 610 35.4% 9.8% 8.0% 27.2% 12.1% 18.2% 7.9% 5.4% 39.0%

女性 382 16.8% 5.0% 5.8% 19.9% 8.6% 22.0% 3.7% 3.1% 55.5%

その他 0 - - - - - - - - -

回答しない 8 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 75.0%

年齢別

10代 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

20代 66 19.7% 6.1% 6.1% 19.7% 7.6% 9.1% 13.6% 3.0% 56.1%

30代 202 21.3% 13.4% 5.4% 28.7% 9.4% 17.8% 6.9% 5.4% 45.0%

40代 360 28.6% 7.2% 6.1% 22.8% 10.8% 20.3% 8.3% 3.9% 46.1%

50代 274 33.2% 6.2% 8.0% 24.5% 12.8% 22.6% 2.9% 5.5% 42.7%

60代 70 41.4% 7.1% 14.3% 22.9% 12.9% 21.4% 1.4% 2.9% 41.4%

70代以上 24 12.5% 0.0% 8.3% 29.2% 0.0% 16.7% 0.0% 4.2% 50.0%

年収別

収入はない 38 2.6% 0.0% 2.6% 15.8% 13.2% 5.3% 5.3% 5.3% 71.1%

100万円未満 51 19.6% 7.8% 0.0% 21.6% 7.8% 13.7% 0.0% 11.8% 51.0%

100万円以上300
万円未満

173 20.8% 6.4% 6.9% 17.9% 8.7% 12.7% 3.5% 2.9% 53.8%

300万円以上500
万円未満

208 27.9% 7.2% 3.8% 20.2% 12.5% 13.9% 6.3% 2.9% 46.6%

500万円以上800
万円未満

207 37.2% 5.8% 10.1% 31.4% 12.6% 28.0% 9.2% 6.8% 30.9%

800万円以上
1000万円未満

73 45.2% 11.0% 15.1% 35.6% 8.2% 31.5% 9.6% 4.1% 30.1%

1000万円以上
2000万円未満

68 47.1% 20.6% 11.8% 45.6% 19.1% 38.2% 10.3% 5.9% 20.6%

2000万円以上 11 72.7% 36.4% 36.4% 54.5% 45.5% 27.3% 27.3% 9.1% 9.1%

答えたくない 171 15.8% 6.4% 3.5% 14.6% 4.1% 15.2% 2.9% 2.3% 65.5%
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Q9 あなたは金融資産に投資するための知識やスキルを何で（誰から）学びましたか。（複数回答可）

合計人数 本や雑誌 家族や親戚 友人や知人

ファイナン
シャルプラ
ンナー
（FP）

セミナーや
講演会

ウェブサイ
ト

テレビ番組
SNS、

YouTubeな
どの動画

その他
特に勉強は
していない

投資自体を
していない

全体 1000 24.9% 7.9% 8.8% 5.4% 4.7% 29.5% 8.6% 15.3% 3.1% 20.5% 30.0%

性別

男性 610 29.8% 6.6% 8.4% 5.1% 4.9% 37.7% 10.2% 18.0% 3.8% 16.6% 25.1%

女性 382 17.5% 10.2% 9.7% 6.0% 4.5% 16.8% 6.3% 11.0% 2.1% 26.2% 37.7%

その他 0 - - - - - - - - - - -

回答しない 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 50.0% 37.5%

年齢
別

10代 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%

20代 66 25.8% 9.1% 7.6% 4.5% 1.5% 16.7% 4.5% 19.7% 0.0% 12.1% 48.5%

30代 202 26.7% 10.4% 6.9% 8.4% 5.9% 29.7% 7.4% 26.7% 1.5% 19.3% 28.2%

40代 360 24.7% 7.5% 10.6% 4.7% 3.9% 33.1% 9.4% 15.6% 2.8% 20.6% 27.8%

50代 274 23.7% 6.2% 8.0% 4.0% 5.5% 31.4% 9.1% 9.5% 5.5% 21.5% 28.8%

60代 70 28.6% 7.1% 8.6% 8.6% 5.7% 21.4% 11.4% 2.9% 4.3% 21.4% 30.0%

70代以上 24 16.7% 12.5% 12.5% 0.0% 4.2% 16.7% 4.2% 8.3% 0.0% 33.3% 37.5%

年収
別

収入はない 38 7.9% 0.0% 2.6% 5.3% 2.6% 15.8% 2.6% 10.5% 0.0% 21.1% 52.6%

100万円未満 51 21.6% 5.9% 11.8% 5.9% 5.9% 25.5% 9.8% 11.8% 5.9% 15.7% 37.3%

100万円以上
300万円未満

173 20.8% 8.1% 8.7% 4.0% 2.3% 21.4% 6.4% 14.5% 1.7% 22.0% 32.4%

300万円以上
500万円未満

208 26.0% 6.7% 7.7% 5.3% 3.8% 37.5% 8.7% 18.3% 1.9% 17.3% 27.4%

500万円以上
800万円未満

207 30.0% 11.6% 10.6% 6.8% 6.8% 36.7% 9.7% 14.5% 2.4% 22.2% 19.8%

800万円以上
1000万円未満

73 35.6% 1.4% 12.3% 5.5% 5.5% 34.2% 13.7% 19.2% 6.8% 15.1% 21.9%

1000万円以上
2000万円未満

68 32.4% 16.2% 10.3% 10.3% 13.2% 35.3% 11.8% 23.5% 1.5% 20.6% 11.8%

2000万円以上 11 45.5% 18.2% 27.3% 18.2% 9.1% 27.3% 9.1% 9.1% 36.4% 18.2% 0.0%

答えたくない 171 17.5% 5.8% 5.3% 2.3% 1.8% 19.3% 7.0% 11.1% 3.5% 24.6% 48.5%
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Q10 お金の機能や流れ、資産形成など、お金に対する理解や主体的判断力を養うためとして「金融教育」を義務教育段階で行うことについて、あ
なたはどう思いますか。

合計人数 適切だと思う
拝金主義に陥らないこ
となどに配慮した上で
行うなら適切だと思う

拝金主義に陥りかねな
いなどの弊害があり不

適切だと思う

証券取引や金融商品を
扱う業界の

意向が働いていると思
うので

うさんくさい

わからない

全体 1000 40.9% 36.1% 3.7% 5.1% 14.2%

性別

男性 610 40.7% 38.2% 3.9% 5.4% 11.8%

女性 382 41.4% 33.0% 3.4% 4.7% 17.5%

その他 0 - - - - -

回答しない 8 37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 37.5%

年齢別

10代 4 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20代 66 47.0% 34.8% 1.5% 7.6% 9.1%

30代 202 48.0% 28.7% 3.5% 3.0% 16.8%

40代 360 41.4% 39.4% 2.2% 4.2% 12.8%

50代 274 37.6% 36.1% 4.4% 6.9% 15.0%

60代 70 28.6% 45.7% 11.4% 7.1% 7.1%

70代以上 24 20.8% 29.2% 4.2% 4.2% 41.7%

年収別

収入はない 38 28.9% 36.8% 5.3% 7.9% 21.1%

100万円未満 51 47.1% 31.4% 9.8% 2.0% 9.8%

100万円以上300万円未
満

173 41.0% 38.7% 2.3% 6.4% 11.6%

300万円以上500万円未
満

208 41.8% 40.9% 2.4% 3.4% 11.5%

500万円以上800万円未
満

207 42.0% 39.1% 4.3% 5.3% 9.2%

800万円以上1000万円未
満

73 50.7% 32.9% 4.1% 1.4% 11.0%

1000万円以上2000万円
未満

68 54.4% 32.4% 4.4% 4.4% 4.4%

2000万円以上 11 63.6% 0.0% 9.1% 9.1% 18.2%

答えたくない 171 28.1% 30.4% 2.9% 7.6% 31.0%

内閣支持
度別

支持する 249 45.0% 38.2% 4.8% 2.0% 10.0%

支持しない 484 35.1% 38.6% 5.0% 8.1% 13.2%

わからない 267 47.6% 29.6% 0.4% 2.6% 19.9%

支持政党
別

自由民主党 218 42.2% 38.1% 4.6% 4.1% 11.0%

立憲民主党 46 39.1% 39.1% 4.3% 6.5% 10.9%

公明党 20 25.0% 50.0% 20.0% 0.0% 5.0%

日本共産党 28 32.1% 21.4% 10.7% 17.9% 17.9%

日本維新の会 102 50.0% 34.3% 2.9% 2.0% 10.8%

国民民主党 28 50.0% 35.7% 0.0% 3.6% 10.7%

れいわ新撰組 25 44.0% 32.0% 0.0% 16.0% 8.0%

社民党 3 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

NHK党 15 33.3% 40.0% 0.0% 6.7% 20.0%

その他の政党・政治団体 4 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

支持する政党はない 458 39.1% 37.1% 2.8% 5.5% 15.5%

わからない 53 43.4% 22.6% 1.9% 1.9% 30.2%



22

Q11 あなたが保有している金融資産（現金や預貯金、投資した株式や債券、投資信託など）の合計金額を教えてください。

合計人数
金融資産はな

い
100万円未満

100万円以上
200万円未満

200万円以上
400万円未満

400万円以上
600万円未満

600万円以上
800万円未満

800万円以上
1000万円未

満

1000万円以
上3000万円

未満

3000万円以
上5000万円

未満

5000万円以
上

全体 1000 23.2% 18.3% 9.3% 9.5% 8.2% 5.1% 4.9% 13.4% 3.1% 5.0%

性別

男性 610 21.0% 17.7% 9.3% 8.4% 8.4% 5.9% 5.4% 13.6% 3.9% 6.4%

女性 382 26.2% 19.4% 9.2% 11.5% 8.1% 3.9% 4.2% 13.1% 1.8% 2.6%

その他 0 - - - - - - - - - -

回答しない 8 50.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5%

年齢別

10代 4 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20代 66 39.4% 19.7% 15.2% 12.1% 3.0% 7.6% 0.0% 1.5% 0.0% 1.5%

30代 202 26.7% 17.3% 11.9% 10.9% 11.9% 1.0% 4.0% 12.9% 2.0% 1.5%

40代 360 20.3% 20.3% 11.1% 8.9% 9.2% 6.9% 5.8% 11.7% 2.8% 3.1%

50代 274 21.9% 18.2% 4.7% 7.7% 7.3% 5.8% 5.1% 15.7% 2.9% 10.6%

60代 70 12.9% 10.0% 7.1% 12.9% 4.3% 2.9% 7.1% 21.4% 12.9% 8.6%

70代以上 24 25.0% 20.8% 4.2% 12.5% 0.0% 4.2% 4.2% 29.2% 0.0% 0.0%

年収別

収入はない 38 65.8% 13.2% 7.9% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0%

100万円未満 51 23.5% 39.2% 9.8% 9.8% 3.9% 2.0% 0.0% 5.9% 0.0% 5.9%

100万円以上
300万円未満

173 27.7% 28.3% 12.7% 7.5% 4.0% 4.0% 1.7% 11.6% 1.7% 0.6%

300万円以上
500万円未満

208 17.3% 20.2% 12.0% 16.8% 8.7% 5.3% 5.3% 11.1% 2.4% 1.0%

500万円以上
800万円未満

207 13.0% 12.6% 6.8% 11.1% 13.0% 8.2% 7.7% 16.9% 4.3% 6.3%

800万円以上
1000万円未満

73 5.5% 9.6% 8.2% 5.5% 8.2% 9.6% 12.3% 26.0% 8.2% 6.8%

1000万円以上
2000万円未満

68 2.9% 2.9% 11.8% 7.4% 10.3% 4.4% 7.4% 27.9% 8.8% 16.2%

2000万円以上 11 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 72.7%

答えたくない 171 45.6% 18.7% 5.3% 4.7% 7.0% 2.3% 2.9% 8.8% 0.6% 4.1%

内閣支
持度別

支持する 249 16.9% 18.9% 6.8% 8.0% 8.0% 5.6% 8.4% 15.7% 5.2% 6.4%

支持しない 484 25.0% 17.8% 8.9% 12.0% 8.3% 4.5% 4.3% 12.6% 2.3% 4.3%

わからない 267 25.8% 18.7% 12.4% 6.4% 8.2% 5.6% 2.6% 12.7% 2.6% 4.9%

支持政
党別

自由民主党 218 18.3% 16.5% 9.2% 8.7% 9.2% 4.6% 6.4% 15.1% 5.5% 6.4%

立憲民主党 46 19.6% 17.4% 10.9% 4.3% 6.5% 4.3% 2.2% 21.7% 2.2% 10.9%

公明党 20 35.0% 15.0% 5.0% 15.0% 10.0% 5.0% 5.0% 5.0% 0.0% 5.0%

日本共産党 28 17.9% 21.4% 14.3% 17.9% 7.1% 3.6% 3.6% 14.3% 0.0% 0.0%

日本維新の会 102 19.6% 19.6% 4.9% 9.8% 9.8% 5.9% 5.9% 14.7% 2.9% 6.9%

国民民主党 28 21.4% 10.7% 14.3% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 25.0% 3.6% 3.6%

れいわ新撰組 25 24.0% 20.0% 24.0% 8.0% 4.0% 8.0% 0.0% 12.0% 0.0% 0.0%

社民党 3 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK党 15 46.7% 0.0% 13.3% 6.7% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 13.3%

その他の政党・
政治団体

4 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

支持する政党は
ない

458 25.5% 19.2% 7.9% 9.4% 8.3% 5.9% 5.2% 12.7% 2.8% 3.1%

わからない 53 28.3% 17.0% 17.0% 11.3% 5.7% 1.9% 1.9% 5.7% 0.0% 11.3%
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Q12 あなたが収入から貯蓄をする際に一番あてはまるものはどれですか。

合計人数
毎月決まった金額を貯

蓄している

ある程度まとまった期
間や金額で
貯蓄している

お金が残った月だけ、
もしくは気がついた時
だけ貯蓄している

毎月赤字なので貯蓄は
していない

収入自体がない

全体 1000 30.6% 21.5% 28.2% 10.2% 9.5%

性別

男性 610 30.0% 23.9% 27.4% 10.7% 8.0%

女性 382 31.2% 18.1% 29.8% 9.4% 11.5%

その他 0 - - - - -

回答しない 8 50.0% 0.0% 12.5% 12.5% 25.0%

年齢別

10代 4 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0%

20代 66 37.9% 19.7% 13.6% 7.6% 21.2%

30代 202 38.1% 23.3% 25.7% 3.5% 9.4%

40代 360 28.6% 22.8% 28.9% 10.6% 9.2%

50代 274 29.2% 17.2% 32.5% 13.9% 7.3%

60代 70 25.7% 25.7% 30.0% 12.9% 5.7%

70代以上 24 8.3% 33.3% 25.0% 20.8% 12.5%

年収別

収入はない 38 10.5% 0.0% 10.5% 5.3% 73.7%

100万円未満 51 15.7% 15.7% 41.2% 21.6% 5.9%

100万円以上300万円未満 173 24.3% 15.6% 32.9% 18.5% 8.7%

300万円以上500万円未満 208 31.3% 23.1% 30.3% 9.6% 5.8%

500万円以上800万円未満 207 38.2% 30.4% 25.1% 4.3% 1.9%

800万円以上1000万円未満 73 42.5% 30.1% 21.9% 1.4% 4.1%

1000万円以上2000万円未満 68 50.0% 25.0% 20.6% 1.5% 2.9%

2000万円以上 11 36.4% 45.5% 18.2% 0.0% 0.0%

答えたくない 171 22.8% 14.6% 31.0% 15.2% 16.4%

内閣支持度
別

支持する 249 29.3% 26.9% 29.3% 8.0% 6.4%

支持しない 484 29.3% 21.9% 27.3% 11.0% 10.5%

わからない 267 34.1% 15.7% 28.8% 10.9% 10.5%

支持政党別

自由民主党 218 30.3% 26.6% 26.1% 9.6% 7.3%

立憲民主党 46 30.4% 23.9% 32.6% 6.5% 6.5%

公明党 20 30.0% 20.0% 35.0% 10.0% 5.0%

日本共産党 28 35.7% 25.0% 21.4% 3.6% 14.3%

日本維新の会 102 29.4% 27.5% 28.4% 7.8% 6.9%

国民民主党 28 32.1% 14.3% 35.7% 7.1% 10.7%

れいわ新撰組 25 48.0% 24.0% 16.0% 4.0% 8.0%

社民党 3 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK党 15 20.0% 33.3% 20.0% 6.7% 20.0%

その他の政党・政治団体 4 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0%

支持する政党はない 458 28.8% 17.2% 30.1% 12.9% 10.9%

わからない 53 39.6% 22.6% 22.6% 5.7% 9.4%



24

Q13 あなたは収入のうち毎月どのくらいの金額を、金融資産への投資に回していますか。

合計人数
金融資産への投資は

行っていない
およそ、1%から10%

程度
およそ、11%から

20%程度
およそ、21%から

30%程度
30%以上

全体 1000 51.1% 32.0% 8.7% 3.0% 5.2%

性別

男性 610 43.8% 35.2% 10.5% 3.8% 6.7%

女性 382 62.3% 27.5% 5.8% 1.6% 2.9%

その他 0 - - - - -

回答しない 8 75.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0%

年齢別

10代 4 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20代 66 57.6% 31.8% 6.1% 1.5% 3.0%

30代 202 51.5% 27.7% 8.4% 5.4% 6.9%

40代 360 49.2% 34.4% 7.8% 2.5% 6.1%

50代 274 49.6% 32.8% 10.2% 2.6% 4.7%

60代 70 51.4% 30.0% 14.3% 2.9% 1.4%

70代以上 24 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

年収別

収入はない 38 81.6% 7.9% 5.3% 0.0% 5.3%

100万円未満 51 64.7% 25.5% 7.8% 0.0% 2.0%

100万円以上300万円未満 173 60.1% 27.2% 5.8% 1.7% 5.2%

300万円以上500万円未満 208 50.0% 37.0% 3.8% 2.9% 6.3%

500万円以上800万円未満 207 36.2% 41.1% 13.5% 5.3% 3.9%

800万円以上1000万円未満 73 32.9% 41.1% 13.7% 8.2% 4.1%

1000万円以上2000万円未満 68 25.0% 36.8% 23.5% 4.4% 10.3%

2000万円以上 11 9.1% 36.4% 18.2% 0.0% 36.4%

答えたくない 171 71.3% 21.1% 4.1% 0.6% 2.9%

内閣支持度
別

支持する 249 43.4% 36.5% 10.0% 2.4% 7.6%

支持しない 484 51.2% 32.0% 8.5% 3.1% 5.2%

わからない 267 58.1% 27.7% 7.9% 3.4% 3.0%

支持政党別

自由民主党 218 44.5% 32.6% 10.1% 6.0% 6.9%

立憲民主党 46 41.3% 41.3% 10.9% 0.0% 6.5%

公明党 20 50.0% 35.0% 15.0% 0.0% 0.0%

日本共産党 28 60.7% 28.6% 7.1% 3.6% 0.0%

日本維新の会 102 40.2% 45.1% 6.9% 2.9% 4.9%

国民民主党 28 46.4% 35.7% 7.1% 0.0% 10.7%

れいわ新撰組 25 44.0% 40.0% 12.0% 0.0% 4.0%

社民党 3 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK党 15 66.7% 6.7% 13.3% 6.7% 6.7%

その他の政党・政治団体 4 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

支持する政党はない 458 58.1% 28.2% 7.6% 2.0% 4.1%

わからない 53 47.2% 28.3% 9.4% 5.7% 9.4%
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Q14 貯蓄や投資の割合について、あなたにもっとも近いものを教えてください。投資は金融資産への投資とします。

合計人数

貯蓄や投資は
行っていない。
もしくはでき

ない

貯蓄が10割
おおむね貯蓄
が8割で投資が

2割

おおむね貯蓄
が7割で投資が

3割

おおむね貯蓄
が6割で投資が

4割

おおむね貯蓄
と投資が半々

おおむね貯蓄
が4割で投資が

6割

おおむね貯蓄
が2割で投資が

8割
投資が10割

全体 1000 29.7% 23.5% 21.4% 5.7% 2.6% 5.9% 3.9% 5.3% 2.0%

性別

男性 610 26.2% 18.4% 22.5% 7.7% 3.0% 7.0% 5.4% 6.7% 3.1%

女性 382 34.6% 31.9% 20.2% 2.1% 2.1% 4.2% 1.6% 3.1% 0.3%

その他 0 - - - - - - - - -

回答しない 8 62.5% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

年齢別

10代 4 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20代 66 47.0% 15.2% 15.2% 4.5% 3.0% 6.1% 6.1% 3.0% 0.0%

30代 202 24.8% 28.2% 21.3% 5.4% 2.0% 8.4% 4.0% 4.5% 1.5%

40代 360 31.4% 20.6% 21.7% 5.6% 1.7% 5.3% 5.0% 5.6% 3.3%

50代 274 27.0% 25.5% 23.4% 5.8% 3.3% 5.8% 1.8% 5.8% 1.5%

60代 70 25.7% 25.7% 17.1% 8.6% 5.7% 4.3% 5.7% 5.7% 1.4%

70代以上 24 33.3% 20.8% 29.2% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0%

年収別

収入はない 38 65.8% 10.5% 7.9% 0.0% 2.6% 2.6% 0.0% 2.6% 7.9%

100万円未満 51 43.1% 15.7% 27.5% 3.9% 3.9% 0.0% 3.9% 2.0% 0.0%

100万円以上300
万円未満

173 38.7% 22.0% 20.2% 4.0% 2.3% 4.6% 2.3% 4.0% 1.7%

300万円以上500
万円未満

208 27.9% 29.8% 19.2% 4.8% 2.4% 2.9% 4.3% 5.3% 3.4%

500万円以上800
万円未満

207 12.1% 28.0% 26.6% 7.7% 3.9% 5.8% 5.8% 8.7% 1.4%

800万円以上
1000万円未満

73 11.0% 24.7% 31.5% 4.1% 2.7% 11.0% 6.8% 5.5% 2.7%

1000万円以上
2000万円未満

68 8.8% 14.7% 23.5% 13.2% 2.9% 17.6% 7.4% 10.3% 1.5%

2000万円以上 11 0.0% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 36.4% 9.1% 18.2% 0.0%

答えたくない 171 50.3% 21.1% 15.8% 5.3% 0.6% 4.7% 0.6% 1.2% 0.6%

内閣支
持度別

支持する 249 22.1% 23.7% 20.5% 8.0% 2.4% 7.6% 4.8% 6.8% 4.0%

支持しない 484 31.2% 21.9% 22.5% 5.6% 2.1% 5.2% 4.3% 5.4% 1.9%

わからない 267 34.1% 26.2% 20.2% 3.7% 3.7% 5.6% 2.2% 3.7% 0.4%

支持政
党別

自由民主党 218 22.5% 22.5% 17.9% 8.3% 3.2% 6.9% 6.0% 9.2% 3.7%

立憲民主党 46 23.9% 17.4% 32.6% 10.9% 0.0% 8.7% 0.0% 4.3% 2.2%

公明党 20 35.0% 20.0% 30.0% 10.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0%

日本共産党 28 25.0% 50.0% 10.7% 3.6% 3.6% 0.0% 0.0% 3.6% 3.6%

日本維新の会 102 21.6% 18.6% 29.4% 3.9% 4.9% 7.8% 5.9% 5.9% 2.0%

国民民主党 28 32.1% 17.9% 28.6% 3.6% 0.0% 10.7% 3.6% 3.6% 0.0%

れいわ新撰組 25 28.0% 16.0% 24.0% 0.0% 4.0% 16.0% 4.0% 8.0% 0.0%

社民党 3 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK党 15 33.3% 26.7% 13.3% 13.3% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0%

その他の政党・
政治団体

4 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0%

支持する政党は
ない

458 35.6% 25.1% 19.9% 4.8% 2.2% 4.8% 2.8% 3.5% 1.3%

わからない 53 30.2% 22.6% 22.6% 3.8% 3.8% 1.9% 5.7% 7.5% 1.9%
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Q15 下記のうち、あなたにもっとも近いものを選んでください。投資は金融資産への投資とします。

合計人数

貯蓄や投資は
していない。
月収が最大10
万円増えるな
ら貯蓄したい

貯蓄や投資は
していない。
月収が最大10
万円増えるな
ら投資したい

貯蓄や投資は
していない。
月収が10万円
以上増えるな
ら貯蓄したい

貯蓄や投資は
していない。
月収が10万円
以上増えるな
ら投資したい

貯蓄や投資は
している。月
収が最大10万
円増えるなら
貯蓄したい

貯蓄や投資は
している。月
収が最大10万
円増えるなら
投資したい

貯蓄や投資は
している。月
収が10万円以
上増えるなら
貯蓄したい

貯蓄や投資は
している。月
収が10万円以
上増えるなら
投資したい

あてはまるも
のはない

全体 1000 15.0% 6.4% 8.3% 5.6% 9.5% 13.8% 8.7% 14.8% 17.9%

性別

男性 610 13.4% 8.2% 5.7% 5.1% 8.7% 17.4% 8.5% 15.7% 17.2%

女性 382 17.3% 3.7% 12.3% 6.3% 10.7% 8.4% 9.2% 13.4% 18.8%

その他 0 - - - - - - - - -

回答しない 8 25.0% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0%

年齢別

10代 4 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

20代 66 12.1% 12.1% 9.1% 9.1% 3.0% 10.6% 7.6% 13.6% 22.7%

30代 202 16.3% 5.4% 6.9% 6.4% 6.9% 14.4% 7.9% 19.3% 16.3%

40代 360 16.4% 5.8% 8.3% 5.6% 8.3% 16.9% 8.9% 14.4% 15.3%

50代 274 13.5% 7.7% 9.9% 3.6% 12.4% 10.9% 10.2% 12.4% 19.3%

60代 70 12.9% 4.3% 7.1% 7.1% 21.4% 11.4% 2.9% 17.1% 15.7%

70代以上 24 12.5% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 12.5% 16.7% 8.3% 45.8%

年収別

収入はない 38 21.1% 5.3% 10.5% 0.0% 5.3% 2.6% 0.0% 10.5% 44.7%

100万円未満 51 27.5% 7.8% 9.8% 2.0% 15.7% 13.7% 2.0% 5.9% 15.7%

100万円以上
300万円未満

173 24.3% 7.5% 14.5% 6.9% 8.1% 9.8% 7.5% 9.8% 11.6%

300万円以上
500万円未満

208 15.9% 6.7% 6.7% 7.7% 11.5% 13.9% 10.1% 13.5% 13.9%

500万円以上
800万円未満

207 6.8% 6.8% 6.8% 6.3% 11.6% 15.5% 13.0% 19.3% 14.0%

800万円以上
1000万円未満

73 2.7% 5.5% 8.2% 2.7% 13.7% 21.9% 11.0% 20.5% 13.7%

1000万円以上
2000万円未満

68 7.4% 7.4% 0.0% 7.4% 4.4% 26.5% 10.3% 29.4% 7.4%

2000万円以上 11 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 18.2% 9.1% 18.2% 45.5%

答えたくない 171 18.7% 4.7% 8.8% 4.1% 5.3% 9.4% 5.3% 11.1% 32.7%

内閣支
持度別

支持する 249 10.0% 7.2% 8.8% 5.2% 11.2% 18.1% 8.8% 15.3% 15.3%

支持しない 484 16.3% 7.0% 9.5% 4.8% 9.7% 12.6% 8.7% 14.7% 16.7%

わからない 267 17.2% 4.5% 5.6% 7.5% 7.5% 12.0% 8.6% 14.6% 22.5%

支持政
党別

自由民主党 218 10.1% 6.0% 7.3% 8.3% 7.8% 19.3% 10.1% 15.6% 15.6%

立憲民主党 46 19.6% 4.3% 10.9% 2.2% 10.9% 17.4% 8.7% 8.7% 17.4%

公明党 20 20.0% 15.0% 15.0% 10.0% 10.0% 5.0% 0.0% 10.0% 15.0%

日本共産党 28 28.6% 3.6% 3.6% 7.1% 21.4% 7.1% 3.6% 3.6% 21.4%

日本維新の会 102 9.8% 5.9% 10.8% 5.9% 11.8% 14.7% 7.8% 18.6% 14.7%

国民民主党 28 17.9% 3.6% 3.6% 7.1% 0.0% 10.7% 10.7% 32.1% 14.3%

れいわ新撰組 25 20.0% 16.0% 8.0% 0.0% 16.0% 4.0% 12.0% 12.0% 12.0%

社民党 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

NHK党 15 33.3% 13.3% 6.7% 0.0% 13.3% 6.7% 6.7% 20.0% 0.0%

その他の政党・
政治団体

4 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0%

支持する政党は
ない

458 16.6% 6.6% 9.0% 5.0% 9.6% 12.9% 9.0% 13.3% 18.1%

わからない 53 9.4% 3.8% 3.8% 3.8% 5.7% 9.4% 5.7% 17.0% 41.5%
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Q16 岸田政権は6月、政府の経済財政運営の指針「骨太の方針」に、家計に金融商品への投資を促す「資産所得倍増プラン」を明記しました。少額
投資非課税制度「NISA（ニーサ）」の拡充や個人型確定拠出年金「iDeCo（イデコ）」の制度改革が想定されます。あなたはこのプランに期待しま

すか。

合計人数 期待する ある程度期待する あまり期待しない 期待しない わからない

全体 1000 9.2% 23.4% 30.9% 22.5% 14.0%

性別

男性 610 10.3% 24.1% 29.7% 24.4% 11.5%

女性 382 7.6% 22.8% 33.0% 19.1% 17.5%

その他 0 - - - - -

回答しない 8 0.0% 0.0% 25.0% 37.5% 37.5%

年齢別

10代 4 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0%

20代 66 19.7% 27.3% 21.2% 16.7% 15.2%

30代 202 10.4% 25.2% 28.7% 18.3% 17.3%

40代 360 9.4% 24.7% 31.4% 20.3% 14.2%

50代 274 4.7% 21.2% 32.5% 29.2% 12.4%

60代 70 8.6% 20.0% 44.3% 22.9% 4.3%

70代以上 24 16.7% 8.3% 16.7% 29.2% 29.2%

年収別

収入はない 38 7.9% 10.5% 23.7% 39.5% 18.4%

100万円未満 51 5.9% 25.5% 35.3% 17.6% 15.7%

100万円以上300万円未満 173 7.5% 23.7% 31.8% 21.4% 15.6%

300万円以上500万円未満 208 6.7% 27.4% 32.7% 21.6% 11.5%

500万円以上800万円未満 207 15.0% 25.6% 32.9% 20.8% 5.8%

800万円以上1000万円未
満

73 8.2% 26.0% 39.7% 16.4% 9.6%

1000万円以上2000万円
未満

68 14.7% 42.6% 22.1% 16.2% 4.4%

2000万円以上 11 18.2% 18.2% 27.3% 27.3% 9.1%

答えたくない 171 5.8% 9.4% 25.7% 29.2% 29.8%

内閣支持度
別

支持する 249 18.1% 38.2% 26.9% 8.8% 8.0%

支持しない 484 5.4% 15.7% 32.9% 36.0% 10.1%

わからない 267 7.9% 23.6% 31.1% 10.9% 26.6%

支持政党別

自由民主党 218 17.9% 28.4% 30.7% 14.2% 8.7%

立憲民主党 46 8.7% 30.4% 28.3% 17.4% 15.2%

公明党 20 15.0% 40.0% 25.0% 15.0% 5.0%

日本共産党 28 0.0% 28.6% 25.0% 35.7% 10.7%

日本維新の会 102 10.8% 24.5% 34.3% 20.6% 9.8%

国民民主党 28 0.0% 25.0% 35.7% 28.6% 10.7%

れいわ新撰組 25 12.0% 20.0% 28.0% 28.0% 12.0%

社民党 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

NHK党 15 6.7% 20.0% 33.3% 26.7% 13.3%

その他の政党・政治団体 4 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0%

支持する政党はない 458 5.7% 19.9% 30.6% 27.1% 16.8%

わからない 53 9.4% 15.1% 34.0% 13.2% 28.3%
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Q17 岸田政権が「資産所得倍増プラン」を掲げた背景に、日本は米国などに比べ、家計の資産は現預金の比率が高く、株式など金融資産比率が低い
ことが指摘されます。あなたは政府が個人に対し金融資産への投資を促すことをどう思いますか。

合計人数 妥当だと思う
金融資産投資はリス
クがあるが、ある程

度理解できる

金融資産投資はリス
クが伴うので、

政府が促すべきでな
い

日本の経済成長率が
低いため金融資産投
資は割に合わず、政

府が促すのは
おかしい

社会保障制度が信用
できず老後が不安だ
から貯蓄しているの
に余計なお世話だ

わからない

全体 1000 11.6% 27.2% 21.8% 13.3% 10.6% 15.5%

性別

男性 610 12.5% 30.8% 22.0% 12.6% 9.8% 12.3%

女性 382 10.2% 21.7% 21.5% 14.7% 12.0% 19.9%

その他 0 - - - - - -

回答しない 8 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0%

年齢別

10代 4 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20代 66 10.6% 43.9% 10.6% 10.6% 6.1% 18.2%

30代 202 18.3% 24.8% 16.8% 12.4% 8.9% 18.8%

40代 360 10.0% 27.8% 23.9% 11.9% 11.4% 15.0%

50代 274 7.7% 27.7% 21.5% 16.1% 11.7% 15.3%

60代 70 12.9% 18.6% 35.7% 17.1% 11.4% 4.3%

70代以上 24 16.7% 8.3% 29.2% 8.3% 12.5% 25.0%

年収別

収入はない 38 15.8% 15.8% 13.2% 18.4% 10.5% 26.3%

100万円未満 51 15.7% 23.5% 19.6% 19.6% 9.8% 11.8%

100万円以上300万円
未満

173 9.8% 27.7% 22.0% 11.0% 13.9% 15.6%

300万円以上500万円
未満

208 9.6% 31.7% 24.5% 13.0% 9.6% 11.5%

500万円以上800万円
未満

207 16.4% 30.4% 23.2% 13.5% 8.2% 8.2%

800万円以上1000万円
未満

73 13.7% 28.8% 24.7% 9.6% 11.0% 12.3%

1000万円以上2000万
円未満

68 19.1% 42.6% 19.1% 7.4% 7.4% 4.4%

2000万円以上 11 18.2% 9.1% 18.2% 18.2% 9.1% 27.3%

答えたくない 171 3.5% 15.2% 19.3% 16.4% 12.9% 32.7%

内閣支持
度別

支持する 249 18.9% 39.4% 24.1% 6.0% 1.2% 10.4%

支持しない 484 8.9% 18.8% 23.6% 19.2% 17.6% 12.0%

わからない 267 9.7% 31.1% 16.5% 9.4% 6.7% 26.6%

支持政党
別

自由民主党 218 21.1% 33.5% 21.6% 10.1% 2.8% 11.0%

立憲民主党 46 15.2% 21.7% 26.1% 15.2% 10.9% 10.9%

公明党 20 20.0% 25.0% 40.0% 5.0% 5.0% 5.0%

日本共産党 28 3.6% 14.3% 32.1% 17.9% 17.9% 14.3%

日本維新の会 102 8.8% 32.4% 21.6% 15.7% 10.8% 10.8%

国民民主党 28 10.7% 28.6% 7.1% 28.6% 10.7% 14.3%

れいわ新撰組 25 8.0% 28.0% 24.0% 16.0% 8.0% 16.0%

社民党 3 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

NHK党 15 6.7% 26.7% 26.7% 20.0% 6.7% 13.3%

その他の政党・政治団
体

4 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0%

支持する政党はない 458 7.4% 25.3% 21.8% 13.5% 14.4% 17.5%

わからない 53 17.0% 20.8% 13.2% 5.7% 7.5% 35.8%
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Q18 あなたは実際に「資産所得倍増」の実現は可能だと思いますか。

合計人数 可能だと思う 可能だと思わない わからない

全体 1000 9.8% 62.4% 27.8%

性別

男性 610 11.5% 64.9% 23.6%

女性 382 7.1% 58.9% 34.0%

その他 0 - - -

回答しない 8 12.5% 37.5% 50.0%

年齢別

10代 4 50.0% 25.0% 25.0%

20代 66 13.6% 47.0% 39.4%

30代 202 15.3% 60.4% 24.3%

40代 360 10.3% 60.6% 29.2%

50代 274 4.7% 70.4% 24.8%

60代 70 7.1% 68.6% 24.3%

70代以上 24 4.2% 45.8% 50.0%

年収別

収入はない 38 5.3% 65.8% 28.9%

100万円未満 51 9.8% 66.7% 23.5%

100万円以上300万円未満 173 9.2% 63.0% 27.7%

300万円以上500万円未満 208 10.1% 65.9% 24.0%

500万円以上800万円未満 207 14.5% 64.7% 20.8%

800万円以上1000万円未満 73 8.2% 63.0% 28.8%

1000万円以上2000万円未満 68 10.3% 66.2% 23.5%

2000万円以上 11 18.2% 54.5% 27.3%

答えたくない 171 5.3% 51.5% 43.3%

内閣支持度別

支持する 249 19.7% 48.2% 32.1%

支持しない 484 6.0% 77.7% 16.3%

わからない 267 7.5% 47.9% 44.6%

支持政党別

自由民主党 218 19.3% 52.8% 28.0%

立憲民主党 46 8.7% 73.9% 17.4%

公明党 20 20.0% 45.0% 35.0%

日本共産党 28 0.0% 82.1% 17.9%

日本維新の会 102 12.7% 65.7% 21.6%

国民民主党 28 3.6% 75.0% 21.4%

れいわ新撰組 25 12.0% 64.0% 24.0%

社民党 3 0.0% 66.7% 33.3%

NHK党 15 6.7% 53.3% 40.0%

その他の政党・政治団体 4 0.0% 75.0% 25.0%

支持する政党はない 458 5.5% 67.7% 26.9%

わからない 53 9.4% 30.2% 60.4%
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Q19 日本で株式などの金融資産への投資が長年にわたり進まなかった理由を一つ選ぶとしたら、あなたはどれだと思いますか。

合計人数
投資にはリスク
があるから

投資について勉
強する機会や時
間がないから

投資をしなくて
も困らないお金
（貯蓄）がある

から

投資をするお金
（貯蓄）がない

から

日本の経済成長
率が長年低いま
まで推移したた
めリターンが期
待できなかった

から

税制の優遇措置
などの制度設計

が
不十分だから

魅力的な投資商
品が少ないから

その他

全体 1000 39.7% 20.1% 2.8% 13.0% 11.1% 7.3% 2.3% 3.7%

性別

男性 610 37.7% 18.9% 3.4% 12.1% 12.6% 9.0% 2.6% 3.6%

女性 382 42.7% 22.3% 1.6% 14.4% 8.9% 4.7% 1.6% 3.9%

その他 0 - - - - - - - -

回答しない 8 50.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%

年齢別

10代 4 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20代 66 25.8% 24.2% 1.5% 27.3% 10.6% 6.1% 1.5% 3.0%

30代 202 41.1% 22.8% 2.0% 9.9% 10.4% 8.4% 1.5% 4.0%

40代 360 40.8% 21.7% 4.2% 10.6% 10.0% 6.1% 2.5% 4.2%

50代 274 36.9% 16.1% 2.6% 15.0% 14.6% 9.5% 2.9% 2.6%

60代 70 50.0% 18.6% 1.4% 17.1% 7.1% 2.9% 1.4% 1.4%

70代以上 24 41.7% 16.7% 0.0% 4.2% 8.3% 8.3% 4.2% 16.7%

年収別

収入はない 38 44.7% 5.3% 0.0% 18.4% 7.9% 10.5% 2.6% 10.5%

100万円未満 51 52.9% 9.8% 3.9% 7.8% 9.8% 7.8% 0.0% 7.8%

100万円以上300
万円未満

173 39.3% 18.5% 2.3% 19.1% 11.6% 5.2% 1.2% 2.9%

300万円以上500
万円未満

208 42.3% 21.6% 3.4% 14.9% 9.1% 5.3% 1.0% 2.4%

500万円以上800
万円未満

207 37.7% 20.8% 3.9% 9.2% 15.5% 8.2% 2.4% 2.4%

800万円以上1000
万円未満

73 37.0% 23.3% 1.4% 11.0% 8.2% 13.7% 2.7% 2.7%

1000万円以上
2000万円未満

68 39.7% 20.6% 4.4% 8.8% 16.2% 8.8% 1.5% 0.0%

2000万円以上 11 9.1% 18.2% 0.0% 9.1% 18.2% 27.3% 9.1% 9.1%

答えたくない 171 37.4% 24.0% 1.8% 12.3% 7.6% 5.3% 5.3% 6.4%

内閣支
持度別

支持する 249 47.0% 21.7% 3.2% 7.6% 8.4% 6.8% 1.2% 4.0%

支持しない 484 33.1% 18.8% 2.7% 16.7% 14.3% 8.9% 2.9% 2.7%

わからない 267 44.9% 21.0% 2.6% 11.2% 7.9% 4.9% 2.2% 5.2%

支持政
党別

自由民主党 218 43.1% 18.8% 3.7% 10.1% 10.1% 8.7% 2.8% 2.8%

立憲民主党 46 50.0% 13.0% 4.3% 13.0% 10.9% 8.7% 0.0% 0.0%

公明党 20 45.0% 15.0% 5.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 5.0%

日本共産党 28 42.9% 17.9% 0.0% 21.4% 10.7% 7.1% 0.0% 0.0%

日本維新の会 102 28.4% 20.6% 7.8% 13.7% 14.7% 9.8% 2.9% 2.0%

国民民主党 28 35.7% 21.4% 0.0% 10.7% 14.3% 14.3% 3.6% 0.0%

れいわ新撰組 25 32.0% 20.0% 4.0% 12.0% 12.0% 20.0% 0.0% 0.0%

社民党 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK党 15 40.0% 13.3% 6.7% 20.0% 13.3% 0.0% 0.0% 6.7%

その他の政党・政
治団体

4 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0%

支持する政党はな
い

458 40.4% 21.8% 1.3% 14.2% 10.7% 5.2% 2.4% 3.9%

わからない 53 32.1% 22.6% 1.9% 7.5% 9.4% 5.7% 3.8% 17.0%
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Q20 岸田内閣を支持しますか。

合計人数 支持する 支持しない わからない

全体 1000 24.9% 48.4% 26.7%

性別

男性 610 27.9% 51.5% 20.7%

女性 382 20.7% 43.5% 35.9%

その他 0 - - -

回答しない 8 0.0% 50.0% 50.0%

年齢別

10代 4 25.0% 25.0% 50.0%

20代 66 21.2% 45.5% 33.3%

30代 202 18.8% 48.5% 32.7%

40代 360 25.6% 47.2% 27.2%

50代 274 26.3% 52.2% 21.5%

60代 70 37.1% 44.3% 18.6%

70代以上 24 25.0% 45.8% 29.2%

年収別

収入はない 38 10.5% 76.3% 13.2%

100万円未満 51 17.6% 47.1% 35.3%

100万円以上300万円未満 173 19.7% 52.0% 28.3%

300万円以上500万円未満 208 30.3% 44.2% 25.5%

500万円以上800万円未満 207 32.9% 47.8% 19.3%

800万円以上1000万円未満 73 35.6% 45.2% 19.2%

1000万円以上2000万円未満 68 30.9% 47.1% 22.1%

2000万円以上 11 27.3% 45.5% 27.3%

答えたくない 171 12.3% 46.8% 40.9%

支持政党別

自由民主党 218 67.0% 18.3% 14.7%

立憲民主党 46 6.5% 69.6% 23.9%

公明党 20 40.0% 50.0% 10.0%

日本共産党 28 7.1% 78.6% 14.3%

日本維新の会 102 16.7% 62.7% 20.6%

国民民主党 28 3.6% 82.1% 14.3%

れいわ新撰組 25 4.0% 92.0% 4.0%

社民党 3 0.0% 66.7% 33.3%

NHK党 15 20.0% 66.7% 13.3%

その他の政党・政治団体 4 25.0% 75.0% 0.0%

支持する政党はない 458 14.0% 52.6% 33.4%

わからない 53 5.7% 26.4% 67.9%

投票予定政党
別

自由民主党 210 66.7% 18.1% 15.2%

立憲民主党 44 6.8% 70.5% 22.7%

公明党 23 34.8% 52.2% 13.0%

日本共産党 32 6.3% 78.1% 15.6%

日本維新の会 100 19.0% 61.0% 20.0%

国民民主党 37 10.8% 75.7% 13.5%

れいわ新撰組 22 4.5% 86.4% 9.1%

社民党 4 0.0% 75.0% 25.0%

NHK党 13 23.1% 61.5% 15.4%

幸福実現党 0 - - -

ごぼうの党 0 - - -

参政党 4 25.0% 75.0% 0.0%

日本第一党 0 - - -

新党くにもり 1 0.0% 100.0% 0.0%

維新政党・新風 0 - - -

投票に行かない 62 16.1% 43.5% 40.3%

まだ決めていない 448 12.9% 50.9% 36.2%
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Q21 あなたの支持政党を教えてください。

合計人数 自由民主党立憲民主党 公明党 日本共産党
日本維新の

会
国民民主党

れいわ新撰
組

社民党 NHK党
その他の政
党・政治団

体

支持する政
党はない

わからない

全体 1000 21.8% 4.6% 2.0% 2.8% 10.2% 2.8% 2.5% 0.3% 1.5% 0.4% 45.8% 5.3%

性別

男性 610 25.6% 4.8% 1.6% 2.3% 12.1% 3.3% 3.0% 0.2% 2.1% 0.3% 41.5% 3.3%

女性 382 16.2% 4.5% 2.6% 3.7% 7.3% 2.1% 1.8% 0.5% 0.3% 0.5% 52.4% 8.1%

その他 0 - - - - - - - - - - - -

回答しない 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 62.5% 25.0%

年齢
別

10代 4 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

20代 66 18.2% 6.1% 4.5% 3.0% 6.1% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 42.4% 10.6%

30代 202 18.3% 4.0% 2.0% 2.5% 6.4% 5.0% 1.0% 0.0% 2.0% 0.5% 51.0% 7.4%

40代 360 20.8% 3.9% 0.8% 2.8% 9.7% 2.5% 3.3% 0.6% 1.7% 0.6% 48.6% 4.7%

50代 274 21.5% 4.7% 2.6% 2.9% 13.5% 1.8% 3.3% 0.4% 0.7% 0.4% 44.2% 4.0%

60代 70 32.9% 7.1% 4.3% 2.9% 15.7% 1.4% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 31.4% 1.4%

70代以上 24 41.7% 8.3% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 8.3%

年収
別

収入はない 38 18.4% 5.3% 2.6% 5.3% 2.6% 2.6% 2.6% 0.0% 2.6% 5.3% 47.4% 5.3%

100万円未満 51 9.8% 5.9% 5.9% 2.0% 15.7% 3.9% 2.0% 2.0% 3.9% 2.0% 35.3% 11.8%

100万円以上
300万円未満

173 23.7% 5.2% 2.3% 2.3% 10.4% 2.9% 5.2% 0.0% 1.2% 0.6% 43.4% 2.9%

300万円以上
500万円未満

208 23.6% 2.9% 1.4% 3.4% 10.1% 2.4% 0.5% 0.0% 1.0% 0.0% 50.0% 4.8%

500万円以上
800万円未満

207 26.1% 5.8% 2.4% 3.9% 10.1% 1.9% 3.9% 0.0% 1.4% 0.0% 41.1% 3.4%

800万円以上
1000万円未
満

73 34.2% 1.4% 0.0% 4.1% 16.4% 2.7% 1.4% 2.7% 0.0% 0.0% 35.6% 1.4%

1000万円以
上2000万円
未満

68 27.9% 7.4% 2.9% 0.0% 11.8% 5.9% 1.5% 0.0% 2.9% 0.0% 35.3% 4.4%

2000万円以
上

11 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 0.0%

答えたくない 171 9.4% 3.5% 1.2% 1.8% 7.0% 2.3% 1.2% 0.0% 1.8% 0.0% 60.8% 11.1%

投票
予定
政党
別

自由民主党 210 91.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 7.6% 0.5%

立憲民主党 44 0.0% 88.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.4% 0.0%

公明党 23 8.7% 4.3% 78.3% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0%

日本共産党 32 0.0% 6.3% 0.0% 71.9% 6.3% 0.0% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%

日本維新の会 100 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 85.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.0% 0.0%

国民民主党 37 5.4% 0.0% 2.7% 0.0% 5.4% 67.6% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.2% 0.0%

れいわ新撰組 22 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 72.7% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0%

社民党 4 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK党 13 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 92.3% 0.0% 7.7% 0.0%

幸福実現党 0 - - - - - - - - - - - -

ごぼうの党 0 - - - - - - - - - - - -

参政党 4 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0%

日本第一党 0 - - - - - - - - - - - -

新党くにもり 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

維新政党・新
風

0 - - - - - - - - - - - -

投票に行かな
い

62 1.6% 0.0% 0.0% 1.6% 3.2% 1.6% 3.2% 0.0% 3.2% 0.0% 82.3% 3.2%

まだ決めてい
ない

448 3.6% 0.9% 0.2% 0.2% 2.5% 0.4% 0.7% 0.0% 0.2% 0.4% 79.7% 11.2%
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Q22 7月10日に投開票される参議院選挙で、あなたが投票する候補者や政党を決める際に最も重視する政策はどれですか。一つ選んでください。

合計人数
新型コロ
ナ対策

物価高対
策

景気や雇
用

財政再建

年金や医
療、介護
など社会
保障

少子化対
策や子育
て政策

貧困対策
男女平等
（ジェン
ダー）

外交や安
全保障

憲法改正
環境、気
候変動対

策

原発など
のエネル
ギー政策

地域活性
化

デジタル
社会の実

現
その他

全体 1000 3.6% 26.7% 33.9% 6.8% 6.8% 5.0% 1.7% 0.5% 5.2% 1.8% 1.2% 2.5% 0.2% 0.8% 3.3%

性別

男性 610 3.9% 25.2% 35.2% 6.1% 4.9% 4.9% 1.5% 0.5% 7.2% 2.5% 1.1% 3.0% 0.3% 0.8% 2.8%

女性 382 2.6% 29.3% 31.9% 8.1% 9.9% 5.0% 2.1% 0.5% 2.1% 0.8% 1.3% 1.6% 0.0% 0.8% 3.9%

その他 0 - - - - - - - - - - - - - - -

回答しない 8 25.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5%

年齢
別

10代 4 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20代 66 6.1% 28.8% 27.3% 7.6% 7.6% 7.6% 0.0% 3.0% 3.0% 0.0% 1.5% 1.5% 1.5% 3.0% 1.5%

30代 202 4.0% 25.7% 35.6% 6.4% 3.5% 7.4% 4.5% 0.0% 5.4% 0.5% 1.0% 2.0% 0.5% 0.0% 3.5%

40代 360 3.9% 24.4% 36.4% 7.8% 5.6% 5.0% 1.4% 0.3% 4.4% 1.9% 1.4% 3.1% 0.0% 0.6% 3.9%

50代 274 1.8% 28.5% 32.5% 6.6% 8.4% 3.6% 0.7% 0.7% 6.9% 1.8% 1.5% 2.9% 0.0% 1.1% 2.9%

60代 70 4.3% 35.7% 28.6% 4.3% 11.4% 2.9% 0.0% 0.0% 4.3% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 1.4%

70代以上 24 4.2% 20.8% 29.2% 4.2% 16.7% 0.0% 4.2% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 8.3%

年収
別

収入はない 38 5.3% 23.7% 23.7% 5.3% 10.5% 5.3% 5.3% 0.0% 7.9% 2.6% 2.6% 2.6% 0.0% 2.6% 2.6%

100万円未
満

51 7.8% 27.5% 35.3% 3.9% 5.9% 3.9% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 2.0% 5.9% 0.0% 0.0% 2.0%

100万円以
上300万円
未満

173 3.5% 25.4% 38.7% 5.8% 6.4% 2.3% 2.3% 0.6% 3.5% 2.3% 1.2% 3.5% 0.6% 1.2% 2.9%

300万円以
上500万円
未満

208 0.5% 27.4% 38.9% 6.3% 6.3% 4.8% 1.9% 1.0% 3.8% 1.0% 1.0% 2.9% 0.5% 0.5% 3.4%

500万円以
上800万円
未満

207 4.3% 32.4% 30.9% 6.8% 5.3% 6.3% 1.4% 0.0% 6.8% 1.4% 1.0% 2.4% 0.0% 0.5% 0.5%

800万円以
上1000万
円未満

73 2.7% 15.1% 32.9% 12.3% 8.2% 8.2% 1.4% 2.7% 8.2% 2.7% 0.0% 2.7% 0.0% 0.0% 2.7%

1000万円
以上2000
万円未満

68 2.9% 29.4% 38.2% 10.3% 2.9% 1.5% 1.5% 0.0% 2.9% 2.9% 2.9% 0.0% 0.0% 2.9% 1.5%

2000万円
以上

11 0.0% 27.3% 27.3% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

答えたくな
い

171 5.8% 24.6% 27.5% 6.4% 10.5% 6.4% 1.2% 0.0% 3.5% 2.3% 1.2% 1.2% 0.0% 0.6% 8.8%

内閣
支持
度別

支持する 249 4.0% 30.5% 32.9% 8.0% 3.2% 5.2% 0.8% 0.0% 7.6% 3.2% 0.0% 3.6% 0.0% 0.4% 0.4%

支持しない 484 3.9% 25.0% 34.5% 7.9% 8.1% 4.5% 2.5% 0.0% 4.5% 1.4% 1.2% 2.1% 0.4% 1.2% 2.7%

わからない 267 2.6% 26.2% 33.7% 3.7% 7.9% 5.6% 1.1% 1.9% 4.1% 1.1% 2.2% 2.2% 0.0% 0.4% 7.1%

支持
政党
別

自由民主党 218 4.1% 23.4% 37.6% 7.8% 6.0% 4.1% 0.5% 0.0% 7.8% 3.7% 0.5% 2.8% 0.0% 0.5% 1.4%

立憲民主党 46 6.5% 26.1% 21.7% 6.5% 15.2% 2.2% 6.5% 0.0% 8.7% 4.3% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

公明党 20 5.0% 40.0% 25.0% 5.0% 15.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

日本共産党 28 3.6% 17.9% 42.9% 3.6% 14.3% 10.7% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0%

日本維新の
会

102 2.0% 22.5% 37.3% 3.9% 6.9% 6.9% 2.0% 1.0% 7.8% 1.0% 2.9% 2.9% 1.0% 0.0% 2.0%

国民民主党 28 10.7% 21.4% 35.7% 3.6% 0.0% 17.9% 3.6% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

れいわ新撰
組

25 8.0% 20.0% 32.0% 16.0% 4.0% 8.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.0% 0.0% 0.0% 0.0%

社民党 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK党 15 0.0% 26.7% 20.0% 0.0% 0.0% 6.7% 13.3% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 13.3%

その他の政
党・政治団
体

4 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

支持する政
党はない

458 3.3% 30.8% 32.5% 7.6% 6.1% 4.1% 1.5% 0.0% 4.1% 1.1% 1.3% 2.8% 0.2% 0.7% 3.7%

わからない 53 0.0% 18.9% 41.5% 3.8% 5.7% 0.0% 0.0% 5.7% 1.9% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9% 17.0%



34

調査方法 インターネット上でのアンケート
※「Yahoo!クラウドソーシング」（https://crowdsourcing.yahoo.co.jp/）を活用

調査期間 2022年6月25日

調査数 1,000人

注）本調査は、Yahoo!クラウドソーシングサービスを活用し、属性等を指定することなく広く一般的に回答を集めたものです。

Q23 あなたは、7月10日に投開票される参議院選挙の比例代表で、どの政党・政治団体（あるいはどの政党・政治団体の候補者）に投票しますか。

合計人数
自由民主

党
立憲民主

党
公明党

日本共産
党

日本維新
の会

国民民主
党

れいわ新
撰組

社民党 NHK党
幸福実現

党
ごぼうの

党
参政党

日本第一
党

新党くに
もり

維新政
党・新風

投票に行
かない

まだ決め
ていない

全体 1000 21.0% 4.4% 2.3% 3.2% 10.0% 3.7% 2.2% 0.4% 1.3% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 0.1% 0.0% 6.2% 44.8%

性別

男性 610 24.6% 4.4% 2.1% 2.8% 12.3% 4.1% 3.0% 0.3% 1.8% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.2% 0.0% 6.9% 37.2%

女性 382 15.7% 4.5% 2.6% 3.9% 6.5% 3.1% 1.0% 0.5% 0.3% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 56.3%

その他 0 - - - - - - - - - - - - - - - - -

回答しな
い

8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 75.0%

年齢
別

10代 4 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

20代 66 16.7% 6.1% 3.0% 1.5% 6.1% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 48.5%

30代 202 20.3% 2.0% 2.5% 3.5% 6.9% 5.4% 1.5% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.9% 45.5%

40代 360 20.6% 4.7% 1.1% 2.8% 7.8% 3.3% 2.8% 0.8% 1.4% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 0.3% 0.0% 6.4% 47.5%

50代 274 18.2% 4.4% 2.6% 3.3% 15.0% 2.6% 3.3% 0.4% 0.7% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 44.9%

60代 70 32.9% 7.1% 5.7% 4.3% 17.1% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.1%

70代以上 24 37.5% 8.3% 4.2% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 41.7%

支持
政党
別

自由民主
党

218 88.1% 0.0% 0.9% 0.0% 1.4% 0.9% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 7.3%

立憲民主
党

46 0.0% 84.8% 2.2% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.7%

公明党 20 0.0% 0.0% 90.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0%

日本共産
党

28 0.0% 0.0% 0.0% 82.1% 0.0% 0.0% 3.6% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 3.6%

日本維新
の会

102 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 83.3% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 10.8%

国民民主
党

28 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 89.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 7.1%

れいわ新
撰組

25 4.0% 0.0% 4.0% 4.0% 0.0% 4.0% 64.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.0% 12.0%

社民党 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK党 15 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 6.7%

その他の
政党・政
治団体

4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0%

支持する
政党はな
い

458 3.5% 1.1% 0.2% 0.9% 2.6% 1.3% 0.9% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 77.9%

わからな
い

53 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 94.3%

https://crowdsourcing.yahoo.co.jp/

